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6.

Asignatura: Estadistica Aplicada
Curso 2010/2011
Hoja 2. Probabilidad

Sean A y B dos sucesos tales que:

Pr(A/B) = Pr(B/A), Pr(AUB)=0.5, Pr(4)= g
Calcular las siguientes probabilidades
a)Pr(An B) b)Pr(An B) ¢)Pr(AU B)
. Sean A y B dos sucesos cualesquiera. Se sabe que Pr(A4) = -é Pr(B) = % v

h

3 .
que Pr(AU B) = —. Se pide:
5

a)Calcular la siguientes probabilidades :

Pr(AN B);Pr(A); Pr(4d | B) y
Pr(ANB) doude A y B representan los sucesos complementarios de A y B.
b)Indicar de forma razonada si pueden considerarse independientes. ;Son
incompatibles ambos sucesos?.

Consideremos dos sucesos A y B, con Pr(4) = 0.5 y Pr(AuU B) = 0.7.
Entonces: (a) Calcular Pr(B) suponiendo que A y B son independien-
tes.(b)Calcular Pr(B) suponiendo que A y B son incompatibles. (c)Calcular
Pr(B) sabiendo que Pr(A/B) = 0.5.

. En la fabricacion de un clerto articulo se encuentra que se presenta un tipo

de defecto con una probabilidad de 0.1 y defectos de un segundo tipo con
probabilidad 0.05. Sabiendo que ambos tipos de defectos son independien-
tes. . Cudl es la probabilidad de que: a) un articulo tenga ambas clases de
defectos? b) un articulo sea defectuoso? <) suponiéndo que el articulo es
defectuoso, sélo tenga un tipo de defecto?

Sean Ay, Az, sucesos tales que su union es el espacio muestral y Ay NAs # @
con probabilidades Pr(A,) y Pr(As) conocidas y no nulas. Dado un suceso B,
para el que conocemos Pr(B/A;) y Pr(B/Aj), ipodemos aplicar la fornla
de Bayes para calcular Pr(A;/B)? Razona tu respuesta.

El diagrama siguiente corresponde a un sistema eléctrico con 6 componentes.
Sabiendo que la probabilidad de que funcione cada componente es independi-
ente entre si, determinar la probabilidad de que el circuito funcione sabiendo

siendo Pr(C;) la probabilidad de que funcione la. componente i.

7. Supongamos que tenemos dos dispositivos A y B cuyas probabilidades de

funcionamiento tras 3000 horas es de 0,85 y 0,90 respectivamente. Se estan
estudiando dos posibles configuraciones:

Configuracidn 1:

Configuracion 2:

(a) Determinar la probabilidad de que funcione cada cofiguracion tras 3000
horas de funcionamiento.

(b) Sea cual sea la probabilidad de funcionamiento de las componentes A y
B, ipodemos afirmar que la configuracion 1 es siempre mds fiable que
la configuracion 27. Razona tu respuesta.

8. Un sistema eléctrico consta de 2 componentes A y B. Se sabe que la proba-

bilidad de que falle A es 0.3 y la probabilidad de que falle B es 0.2. Sabiendo
que ambos componentes fallan de manera independiente:

(a) ;Cual es la probabilidad de que fallen simultancamente las componentes
Ay B?

(b) Si para que funcione el sistema eléctrico tiene que funcionar al menos
una de las dos componentes. jCudl es la probabilidad de que el sistema
eléctrico funcione?.

{c¢) :Cudl es la probabilidad de que la componente A no falle sabiendo que
la componente B no ha fallado? Razona tu respucsta.



9.

10.

11.

Una compaiiia de d4mbito internacional usa tres empresas de transportes: A,
By C. Se sabe que el 40% de los ernbarques se asignan a la empresa A, el 35%
de los embarques a la B v el resto a la C. Los embarques llegan retrasados
a sus clientes en un 7% si los entrega A, en un 8% si los entrega B v en un
9% sl los entrega la empresa C.

(a) Determinar la probabilidad de que un embarque sea entregado después
de su lora.

(b) Si un embarque fue entregado después de su hora, ;qué empresa de
transporte es mas probable que lo haya entregado y con qué probabili-
dad?

Una pieza producida en una empresa puede tener dos tipos de defectos. El
8% de la produccion presenta el defecto de tipo A, el 5% de la produccion
presenta el defecto de tipo B, y se supone que no hay piezas que tengan los
dos tipos de defectos. Después de ser producida cada pieza es sometida de
manera automdtica a un test de ruptura, con las siguientes posibilidades:
e Si la pieza tiene el defecto de tipo A, tiene una probabilidad de 0.9 de
romperse.
e Si la pieza tiene el defecto de tipo B, tiene una probabilidad de 0.95 de
romperse.
e Finalmente, si la pieza no tiene ningun tipo de defecto, tiene una pro-
babilidad de 0.01 de romperse.

Entonces, se pide:

(a) Si el experimento aleatorio consiste en escoger al azar un pieza de la pro-
duccion, traducir los datos del enunciado, después de haber introducido
los sucesos convenientes.

(b) ;Cudl es la probabilidad de que una pieza escogida al azar en la pro-
duccién se vaya a romper durante el test?

(¢) Si una pieza escogida al azar se ha roto durante el test, ;cudl es la
probabilidad de que no fuese defectuosa?

Con el fin de detectar una nueva enfermedad infecciosa se ha disenado una
prucba. Se sabe por experimeutos en el laboratorio que la prueba da una
respuesta positiva (la prucha indica que se padece dicha enfermedad) en el
99% de los casos sobre pacientes que se sabe que estdn realmente infectados,
mientras que produce resultados positivos en el 0.1% de los casos sobre pa-
clentes no infectados. Si en un momento dado se sabe que la infeccion afecta
al 0.5% de una determinada poblacién, se pide:

(a) Definir de manera clara los sucesos que intervienen en este estudio asf

como sus probabilidades.

12.

13.

14.

(b) Determinar la probabilidad de que la prueba de una respuesta positiva.
(¢) Determinar la probabilidad de que una persona esté no infectada si la
prueba dio una respuesta positiva.

Atendiendo al nivel de contaminacion, una ciudad estd dividida en tres zonas
A, By C. El 50% de la poblacién vive en la zona A, el 40% vive en la zona
B v el resto en la zona C. El nivel de contaminacion influye en la incidencia
de una determinada enfermedad pulmonar, dicha enferiedad afecta a 10 de
cada 100 personas que viven en A, mientras que sélo afecta a 1 de cada 100
personas que viven en B y a 5 de cada 1000 en C. Se elige una persona al
azar de esta poblacién, se pide:

(a) Define de manera adecuada los sucesos que intervienen asi como sus
probabilidades asociadas.
Probabilidad de que esta persona sufra la enfermedad.
(¢) Probabilidad de que esta persona no sufra la enfermedad y no viva en
A.
Probabilidad de que viva en la zona B, sabiendo que estd afectada por
dicha enfermedad.
Dos amigos comparten piso. El priniero prepara la comida el 40 % de los
dias v el resto de los dias lo hace el segundo. El porcentaje de veces que se le
quema al primero es el 5 %, mientras que el del segundo es el 8 %. Se pide:

(a) Calcular la probabilidad de que un dia, elegido al azar, la comida esté
quemnada.

(b) Si cierto dfa se ha quemado, calcular la probabilidad de que haya coci-
nado el primero.

Una determinada empresa dedicada a la fabricacion de automoviles estd pen-
sando lanzar un nuevo modelo para el afio 2011. Evidentemente el éxito del
nuevo modelo depende en gran medida de la situacién econdmica que ex-
iste el ano de su lanzamiento. Estudios econémicos indican tres posibles
escenarios para ese ano: crechmiento econdmico, estabilidad v recesion, con
probabilidades 0.20, 0,45 y 0,35 respectivamente. Atendiendo a lanzamien-
tos anteriores se sabe que en momentos de crecimiento la rentabilidad en el
lanzamiento de un nucvo automévil se obtiene en el 70% de los casos, re-
duciendose al 50% en momentos de estabilidad y al 10% cuando la economia
se encuentra en recesiéon. Teniendo en cuenta toda esta informacion:

Determinar la probabilidad de que el lanzamiento del nuevo vehiculo
sea rentable si se realiza en el 2011.

Supongamos que el lanzamiento es rentable en 2011, determinar la pro-
babilidad de cada uno de los posibles escenarios econdmicos.
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